

冬日物语

朱盈旭

草上霜花匀似翦

风,没有颜色,花开就是嫣红,叶生就是青绿。就如一个女子,入世就是烟火色,出世就是仙女妆。清茶白水的时光,缓缓流淌,淡淡安静。眼眸深处的云水禅心、草木欣欣、溪水落叶的清欢、雪与梅的冷香,慢慢被光阴画成了风骨……

粉黛乱子草渐渐花容失色,已显残淡,却女子一般安恬:于忽略她的路边不发一言,流年,栖于心底,花事,种于忘川……

小说秀场

李志华

不见不散

每个人心中都有一个梦,都渴望梦想成真。梅子的心中也有一个梦,那就是与二十年前的那个他来相逢。“他过得好吗?”梅子不停地思想着。林楠,一个很阳光的人,在梅子的心中,他丰富,美丽。她迷恋他的声音,他的声音能疗伤,能把孤独除去。

缘分太浅吗?还是命里注定林楠就不属于自己?难道林楠只是上帝安排的一个天使吗? “如果你不敢爱我,你就用情歌来表达。”想着林楠的话,梅子还是挺开心的。想想,二十年过去了,林楠现在过得怎么样了,她坚信,他一定有一个幸福的家,美丽的妻子,可爱的孩子。

诗风词韵

梁晓娜

读永城

豫鲁苏皖怀抱着的汉兴书香溢出的地方叫永城 洪水击不破的乡愁在龙山文化里丰盈

读永城 紫气岩上一条蛇 正被处斩 浍河旁 丁老汉还在龙王庙下跪 读永城 大运河的柳树 正顶着满头的绿发 风一来,它们全乱了方寸 唯有太丘的松柏 仍不动声色地站在陈公庙中

读永城 读夫子崖的诗书 读一朵云和一座塔 相拥崇法寺中 读永城 一条沱河东去 就做了豫东平原的母亲 她的孩子是满地打滚的玉米 是造律台上奋笔疾书的萧何 是芒砀山长眠的陈胜

读永城 读相让胡同 读刘国辅千里寻父 读张娘娘的传奇 读永城 曹操还在浍河练兵 华佗还在龙岗救人 读永城 读抗大四分校的红色文化 读陈官庄1949年的炮声 读鲁雨亭如何于芒砀山千古 读一座城的灵魂之鸣

读永城 读一把麦穗 如何铸就中国面粉城 读一滴皇沟酒 如何掌管了天下江山 读永城 读太丘的文冠树 每一个果实 都长满了智慧的名

读永城 佛光寺的清风正听着钟声 日月湖的水正读着 岸上的炊烟 读永城 在乡愁里读父母的白发

故乡在心中葱茏

读永城 读乡村振兴的永城 演集镇的每一块石头都是风景 读不忘初心、牢记使命的永城 永城,她从不爱我 却用每一个行动回应我 读永城 一粒麦子抱着自己的丰收 一块煤把自己砸开 它们有着相同的属性

读永城 读永远美丽的城 你、我、他 所有用汗水打捞日子的人 你的幸福都会晶莹 你的快乐都会升腾

崔文轩

微光

——两城联创执勤有感

志愿服务 走上街头 在寒风中站立,在冷雨中奔走 扫除垃圾,捡拾烟头 指挥交通,疏导人流 废弃的单车不再孤独 飘落的黄叶不再颤抖 停放的车井然有序 老人和孩子旁多了双温暖的手 铿锵玫瑰,热血男儿 微光,一道道微光 把文明城市点亮

黎明时分到岗,万家灯火在岗 从清晨到日暮,在小区,在路上 苦了孩子,累了爹娘 你说,没有负重前行 哪有岁月静好 这是责任,这是担当 美丽是你执着的追求 文明是你坚定的信仰 奉献是你奋斗的精神 争创是你无穷的力量 微光,一道道微光 把文明城市点亮

赵子敬

晨曦

橘红圆盘挂帘, 淡白薄纱绕林间。 黄叶翻起惊野鸟, 残花遇霜遮住面。

鞠躬君子

连载

源于商丘的成语典故

刘秀森

“鞠躬君子”这一成语,指尊敬尽职的人。典故出自司马迁《史记·韩长孺列传》:“太史公曰:余与壶遂定律历,观韩长孺(韩安国字)之义,壶遂之深中隐厚。世之言梁多长者,不虚哉!壶遂官至詹事,天子倚仗他来做汉朝丞相,偏偏又碰上壶遂去世。不然的话,他就做丞相了。以壶遂廉洁的品行和端正的行为,这真是一个谦恭谨慎的君子啊!”

后。”)韩安国在梁国做官时见他是个贤士,便推荐他,壶遂踏上了仕途。汉武帝元封七年(前104年,后改为太初元年),壶遂与公孙卿同任中大夫,见历法多谬误,朔(每月初一)晦(每月的最后一天)月见,遂联合太史令司马迁等向皇上建议重新制定新历。后奉命与太史令司马迁、大典星射姓、天文学家邓平、落下闳等议造《汉历》,名曰《太初历》。汉武帝打算让壶遂任丞相,正在这时,壶遂却得病去世。实在可惜! 《史记·韩长孺列传》记载:“安国为人多大略,智足以当世取合,而出于忠厚焉。贪嗜于财。所推举皆廉士,贤于己者也。于梁举壶遂、臧固、郅他,皆天下名士,士亦以此称慕之。”意思是说,韩安国为人有大韬略,他的才智足够迎合世俗,但都处于忠厚之心。他贪嗜钱财。但他所推荐的都是廉洁的士人,比他自己高明。在梁国推荐了壶遂、臧固、郅他,都是天下的名士,士人因此也对他很称道和仰慕。《史



为“太初历”。 太初历行用后,受到包括司马迁、张寿王等人的反对,张寿王甚至提议改回到殷历。然而孰优孰劣,还要以实测为准。为此朝廷组织了一次为期三年的天文观测,同时校验太初历和古六历的数据,结果表明,太初历更为符合天象。从此太初历便站稳了脚跟。为了表彰落下闳的功绩,汉武帝特授他以侍中之职,落下闳却坚辞不受,而邓平则被任命为太史丞。 《太初历》和之后刘歆作《三统历》的重要特点是年岁合一,一年的整数天数是365天,不再用之前历法的366天。以“加差法”替代之前的“减差法”来调整时差,年岁周期起始相当固定,用数学计算就能确定闰月,用不着“考定星历,建立五行”。至此,阴阳五行基本上退出了历法。之后中国历朝颁布的历法,均与太初历大同小异;中华民国成立后,纪年采用西历或民国纪年并用。 壶遂在《太初历》的制定上作出了贡献。因司马迁在《史记》中说“壶遂之内廉行脩,斯鞠躬君子也”,“鞠躬君子”就成了成语。 例句:“中国历史上有许多鞠躬君子,都为中国的历史文化作出了贡献。” (292)